

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA
SABADO
18
Septiembre 1937
Año 47.-2.ª época
N.º 14.683

En el frente del Norte continuó el victorioso avance de nuestras fuerzas, ocupando el Puerto de Pajares y dominando la carretera de Oviedo a Gijón

Además se tomaron Arenas de Cabrales, Tresviso, Villamanín, Quintana, Valneri y otros varios

En la Sociedad de las Naciones, ¿a quién representa Negrín?

La presencia de Negrín en el sillón presidencial de la sesión preparatoria de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, marea el punto más bajo en que ha podido caer la institución ginebrina. Por esa presidencia han desfilado gobernantes o mandatarios de todos los países, según turno preestablecido. Pero la que ha correspondido ahora pertenece a una especie nueva; y es que todavía no ha pasado por aquel sitio ningún delegado de Rusia. De todas suertes, Negrín supera cualquier antecedente. No se trata en esta ocasión, de un hombre público mejor o peor dotado, de más o menos talla, pero respaldado, en todo caso, por la representación de un país. Negrín no es otra cosa que el advenedizo audaz, salido de la tiniebla criminal en que la república de Valencia, de Madrid o de Barcelona planea sus siniestras maniobras.

Si viviésemos hoy el orden internacional, que, centrado en Roma, fué propio de la Edad Media, el llamado "gobierno de la república española" habría incurrido en afrentoso, inapelable y unánime "entredicho". No podría convivir con los otros Gobiernos de las demás naciones o entre éstos y aquél, acorralado en su infamia, se abriría el foso que media entre la ley y el delito, la civilización y la barbarie.

Negrín, personalmente, es un pelele que Prieto mueve al antojo de sus pasiones y al mayor provecho de la U. R. S. S. Pero, precisamente por eso, el pelele no pasa de representar a los siniestros manipuladores del gran guignol republicano-marxista. Ni siquiera puede decir que representa a un gobierno, porque el de Valencia no lo es. Todo gobierno significa el principio mínimo de responsabilidad, de orden y de ley, justamente lo que le falta al grupo que trata de regir las desmandadas cuadrillas del "frente popular". Todos delinquen, pero cada cual por su cuenta y sin ningún riesgo.

Menos aún representa Negrín a España. Los cientos de miles de asesinados y torturados donde quiera que el "frente popular" pudo campar a sus anchas, acosan con índice ensangrentado a Negrín como cabeza de esa demoníaca empresa de crímenes que estigmatiza a un pueblo, si éste no se salvara en un vital arranque de instinto de conservación, aniquilando a los que hubieran acabado con él para siempre. Eso representa Negrín y no otra cosa: la violencia de un régimen que no se prepuso jamás, sino violentarlo todo en efecto, sin escrúpulos de ninguna especie, antes bien, con malsana voluptuosidad, dando rienda suelta a todas las potencias del mal.

En la España roja se hacían los cadáveres, se golpeaban las sombras de tanta iniquidad, desfallece la población civil, los muertos claman venganza, los vivos piden liberación. ¿Los representa, acaso, Negrín, su verdugo primero? ¿Representa a los miles y miles de españoles que viven en el horrendo secuestro de la España roja? ¿Representa a los católicos perseguidos hasta la muerte, privados de culto, sin posibilidades legales de familia cristiana y enseñanza religiosa? ¿Representa a los campesinos expoliados por los parásitos de la ciudad, falsos apóstoles de la revolución? ¿Representa a la población industrial, víctima de robos e incautaciones o al comercio obstaculizado en sus naturales vías de expansión? ¿Representa a la propia revolución, de la que se desgajan los grupos disidentes del sindicalismo o del anarquismo, a quienes el gobierno de Valencia en competencia que pudiéramos decir ilícita trata de exterminar, dando muerte misteriosa a sus jefes, o ametrallando a sus afiliados? ¿A quién, en suma, representa Negrín? A nada confesable ni a nadie de divisa española. Lo sitúan en Ginebra, lo sostienen en Valencia; lo traen o lo llevan los rojos y sus coadyuvantes del bolchevismo universal, enemigo neto de la España sana.

Sépallo Ginebra y no le extrañe si en el episodio de esa presidencia, no por eventual menos vergonzosa, se ha dejado un gijón más del prestigio que pueda tener.

Vida religiosa

Día 19 de septiembre; Domingo XVIII de Pentecostés.
S. I. CATEDRAL
A las siete, siete y media, ocho y ocho y media, misa rezada con lectura y explicación del santo Evangelio.
A las diez y media, misa con lectura, con explicación del santo Evangelio por el muy ilustre señor don Guillermo A. Gutiérrez.
A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicación del santo Evangelio por el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.
En todas las misas y en la colecta para las necesidades del Cato y Cero de la Santa Iglesia Catedral.
EN NTRA. SRA. DE LA CALLE
Mañana, domingo, habrá misas a las doce y media hasta las doce, cada media hora.
A la nueve, misa solemne para la cofradía de la V. O. T. del Carmen, establecida en dicha iglesia, tributa a su excelsa Madre los cultos siguientes:
Por la mañana, a las ocho, misa de comunión con acompañamiento de armonio.
Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de San José, plática, procesión del Santísimo por el interior de la iglesia, reserva e Himnos a los Santos Patriarcas.
JUVENTUD ANTONIANA
Se advierte a todos los asociados que la comunión mensual se celebrará el día 19, a las ocho de la mañana.
La junta se celebrará a las diez y media en su domicilio social.—El secretario.

Villamanín, ardiendo, y Villasimpliz, teatro de trágicas escenas

El zapatero Perfecto, delegado de Belarmino, no se privaba de nada

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en el frente de León)
LEON.—La sede del gobierno rojo de León está ardiendo con igual intensidad que arderon, estos días, los pueblos de la ruta leonesa hacia Asturias. La sede del gobierno rojo de León era Villamanín, capital improvisada por las organizaciones marxistas, a la que Belarmino Tomás, "gobernador general", había destinado un delegado. Este delegado gubernativo llegó en enero a Villamanín, tomó por asalto el mejor chalet del pueblo, un chalet cuajado de cristales, con un garage amplio para encerrar un automóvil de precio. Bien resguardado con el sueldo "proletario" de cincuenta mil pesetas, el delegado gubernativo de León dirigió sus esfuerzos a la requisita de la cosecha y de las cabezas de ganado, tan necesarias para los milicianos del Norte. Traía la consigna de convertir las fértiles tierras del Bernesga en granero de Asturias, y a la vez que hacía todo lo posible por cumplir las órdenes de Belarmino, el delegado construía rápidamente un aeródromo.

Esta idea feliz elevó el ánimo de los milicianos de la zona leonesa, atraídos a consecuencia de las frecuentes incursiones de los aparatos nacionales sobre Gijón. Ellos iban a tener, también, sus aparatos y su aeródromo. El

tiempo fué pasando, y a Villamanín no llegaban aviones. Jamás, en los catorce meses de lucha, vino a posarse en la "capital" un avión rojo; pero, hace unos días, —cinco o seis, aproximadamente— un aparato llegó a la sede del "gobierno" rojo de León. Hizo cinco o seis incursiones sobre nuestras líneas, disparando la ametralladora desde una altura de tres mil metros, y volvió a recogerse en su hangar, muy satisfecho de su obra.
Esta mañana, el avión rojo levantó el vuelo, y pocos minutos después, la improvisada "capital" comenzó a ser pasto de las llamas. El delegado de Belarmino, tan hábil como su jefe en las operaciones de retiradas estratégicas, supo huir en el momento más oportuno. Ese delegado rojo era un zapatero que desempeñó el cargo de vicepresidente de la Gestora provincial, y se llama Perfecto González, el cual abandonó, raudos, su chalet, su aeródromo y su "gobierno". Poco más o menos, el zapatero ha procedido como lo hubieran hecho Largo Caballero y Prieto.
La consigna de Perfecto fué de España y de poder gritar ¡Viva España! El muchacho pálido, dominado por el terror, retuerce las manos con rabia.—LOGOS.

disponen la evacuación urgente de todos los habitantes, y, sobre todo, de las cabezas de ganado. No se andan con lentitudes enojosas. Media hora es más que suficiente para preparar sus trastos. Los que no obedecen, ya saben lo que les espera: un tiro a bocajarro. Y los que temen la suerte de librarse han de pasar por la prueba del fuego, aunque estén bien escondidos.
Ayer, en Pola de Gordón. Hoy, en Villasimpliz, una ciudad llena de trágicas escenas que ponen espanto en el relato. Una pobre anciana, sola y abandonada, grita frases incoherentes y nos insulta cuando vamos a socorrerla. Al aproximarnos a ella, se esconde y nos amenaza con gritos de desesperación. Nos pregunta por su hijo, y nos pide por Dios que la quememos la casa. Se ha vuelto loca.
Un muchacho pálido, familiar, con huellas duras en el rostro inexpresivo, sale de su condrijo y cuando ve las casacas azules y las boinas rojas empieza a nombrar a sus hermanos, fusilados, anteayer, por los rojos. Los que se fueron para siempre no han tenido la suerte de España y de poder gritar ¡Viva España! El muchacho pálido, dominado por el terror, retuerce las manos con rabia.—LOGOS.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 22 horas del día 17 de septiembre de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental ha continuado el avance ocupándose por una de nuestras columnas el pueblo de Tresviso, en el que se han cogido algunos prisioneros. También han operado otras fuerzas sin que se sepa la línea que han alcanzado a la hora de redactar este parte.

En el sector occidental sólo ha habido algunos cañones. Frente de León.—Mediante brillante y victorioso ataque, a pesar del frío y de la lluvia, se ha completado hoy la ocupación de los Celleros, llegando nuestras fuerzas a Perruca (puerto de Pajares) y dominando a tiro eficaz de fusil la carretera general de Oviedo a Gijón. También se ha ocupado Villamanín. Entre Matallana y La Vecilla se han conquistado importantes posiciones enemigas.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid y Aragón.—Tiroteos y cañones. Frente de Soria.—En las primeras horas de la noche de ayer se registró un intento de ataque del enemigo a nuestras posiciones de Monte Piatero.

Frente de Avila y Somosierra.—Sin novedad. EJERCITO DEL SUR.—Algunos tiroteos y un intento de ataque rechazado en el sector de Peñarroya. En el sector de Granada se efectuó por nuestras tropas un reconocimiento en el sector de Cuesta de la Cabeza, huyendo las fuerzas rojas.

AMPLIACION
Se reciben en este Cuartel General, a última hora, noticias del avance de nuestras fuerzas en el sector oriental de Asturias, en donde se han ocupado Arenas de Cabrales, Piedra, Lleria de Arriba y de Abajo, Quintana y Valmorí, rodeando el pueblo de Posada. Se han causado al enemigo más de cuatrocientos muertos. Se han pasado a nuestras filas doscientos milicianos y se han hecho muchos prisioneros.

Se ha cogido abundante material en el que figuran varias ametralladoras y un tanque ruso en perfecto estado. Salamanca, 17 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Una fiesta en Ronda.—Las andanzas de Negrín en Ginebra

Comenzó su charla de anoche el general justificando su ausencia del día anterior por haber tenido que asistir a Ronda, a donde había sido invitado a las fiestas allí organizadas para festejar el primer aniversario de la entrada de nuestras tropas en la ciudad. Relató dichas fiestas y elogió la exaltación patriótica que en ellas destacara. Tuvo frases de gratitud por el cariñoso recibimiento que fueron objeto él y su Estado Mayor, añadiendo que era tal la cantidad de caras bonitas que había en Ronda, que es muy difícil que población alguna de España pueda ofrecerlas en proporciones tan considerables.

El ilustre charlista comenta seguidamente las últimas noticias de Radio, de las que destaca la colaboración de la Asamblea de Ginebra presidida por Negrín, jefe del indigno gobierno de Valencia.
Se extraña que ahora no ha ya sonado para nada Alvarez del Vayo, que bien pudiera ocurrir haya sido rechazado por la dirón, a causa de haberse presentado en Ginebra en coche robado que la Policía hizo fuese de vuelta a su dueño. Lo lamentable es que no fuese detenido el autor del delito, como lo es convenientemente cualquier cuatrero o sinvergüenza protagonista de delito semejante.

El doctor Negrín parece haber abandonado la presidencia para pronunciar su esperado discurso, del que la radio roja no dice otro cosa que la de ser el discurso más elocuente que se ha dado jamás.

El discurso, después de recordar las palabras pronunciadas por Alvarez del Vayo en la Asamblea de diciembre, las hizo suyas y de actualidad, reiterando las ayudas que los nacionales vienen recibiendo en voluntarios y material bélico extranjero.

El general Queipo brinda a los representantes de las distintas naciones reunidas en Ginebra el contenido de un escrito que ha llegado a su poder para que vean la legitimidad, la dignidad de ese gobierno de Valencia, que acude a Ginebra como si fuese la verdadera representación de España, cuando no es más que la representación de todos los criminales del país y de todos los criminales de las distintas poblaciones del mundo que acuden al olor del robo y del saqueo, y que vienen a España para luchar contra los españoles dignos.

Relata el bárbaro crimen cometido por la infame canalla marxista en la persona de una muchacha paralítica, digna de figurar en el lugar más destacado del martirologio español, llamada Dolores Peset.

A la canalla marxista es a la que protegen algunas naciones y principalmente el Gobierno francés. El Gobierno francés, que tiene que tolerar, que tolera también, cómo esa canalla marxista de franceses se apoderan de las fábricas, y ahora empieza la serie de atentados terroristas.

Es un camino que, nosotros conocemos por la práctica, movimiento revolucionario, que vendrá si no están prevenidos. Doriot y el coronel La Rocque con sus Cruces de Fuego y todos aquellos franceses que verdaderamente sienten amor por la Patria. Siempre el pueblo francés se distinguió por su patriotismo, y no es posible que permita que unos cuantos malvados puedan llevarle a la ruina, puedan arrastrarle, como está a punto de suceder. Me consta también que hay una cantidad grande de jefes y oficiales de la Marina y del Ejército que simpatizan con nosotros y que es posible que no estén dispuestos a dejarse fusilar, a dejarse cortar la cabeza, asesinados miserablemente, como hizo la canalla marxista española con dignos jefes y oficiales nuestros.

COMISION PROVINCIAL DE INCAUTACION DE BIENES
Accediendo a las peticiones formuladas y por requerirlo del normal desenvolvimiento del servicio, esta Comisión ha acordado prorrogar hasta el día 9 (nueve) de Octubre próximo el plazo para realizar el ingreso de los créditos declarados en la cuenta corriente abierta a nombre de la Comisión en el Banco de España; en la inteligencia de que este nuevo plazo es im-prorrogable y de que los que a su extinción se hallaren en descubierto incurrirán en la responsabilidad a que haya lugar.

EL EJERCITO

HA SALVADO A ESPAÑA DEL DESHONOR Y LA RUINA.
UNA VEZ MÁS, LA JERARQUIA MILITAR, BASADA EN LAS MÁS PURAS ESENCIAS NACIONALES, FIEL A SU MISION VIGILANTE DE LA PATRIA, HA DADO SU GRAN JEFE —FRANCO, FRANCO, FRANCO!— Y DERRAMA GENEROSAMENTE SU SANGRE EN DEFENSA DE UN PAIS INMORTAL.

El frente de Aragón carece hoy de todo interés periodístico

Y no retornará aquel interés, mientras no surja la iniciativa nacional

(Crónica del corresponsal de nuestra Agencia "Logos" en los frentes de Aragón, Enrique de Angulo)
ZARAGOZA.—Se esperaba en la noche última y por determinados sectores del frente aragonés alguna actividad del enemigo. El general de la División, con este motivo, ha visitado Bueñas y algunas otras posiciones; pero tales noticias no se han confirmado y el parte oficial sólo puede registrar "ligeros tiroteos y cañones".

A eso ha quedado reducida toda la prometedora expectativa que la ofensiva roja de los primeros días de este mes atrajo hacia los frentes de Aragón. No podíamos suponer que tan impresionante movilización de las brigadas de choque marxistas y el ímpetu inicial con que atacaron los rojos, diese lugar a tan poca base informativa. El frente de Aragón carece hoy de todo interés periodístico. Puede ser que todavía el maltrecho ejército rojo dé algún coleteo vergonzoso para producir la impresión de que todavía existe. Pero, dondequiera que intenten aproximarse, recibirán la adecuada réplica.

Recordemos que, en los momentos álgidos de la ofensiva, una reducida compañía de tropas nacionales arremetió con fusiles y bombas de mano contra 3.000 rojos e hizo de ellos una espartosa carnicería. Nuestra guarnición de Valdescairra, notablemente menor en número que las fuerzas atacantes, apenas tuvo bajas y rechazó a los rojos en la forma terminante que dijo ayer el parte oficial. Y todas las fuerzas nacionales que se concentran hoy en los frentes de Aragón son de idéntica envergadura.
Pese a los "tiroteos y cañones en los diversos sectores" y a la actividad de la aviación, el día de hoy ha sido de carencia de actividad. Sin embargo, el interés de la guerra sigue latente en los frentes de Asturias y León. Por estas latitudes aragonesas existe la impresión de que no retornará el interés mientras la iniciativa del ataque no parta de nuestro Alto Mando. A los rojos no les queda nada que hacer en los frentes de Aragón. Saben el triste papel a desempeñar: encajar nuevos golpes y servir de piedra de toque para contrastar ante el mundo entero el valor de nuestro Ejército. Han de repetir en Aragón el mismo papel que vienen desempeñando desde el principio de la guerra y que ha culminado en Málaga y en Vizcaya y en Santander y ahora en Asturias y León. Y sólo cuando lo decida el Alto Mando retornará a este frente de Aragón el interés periodístico que, como flor de un día, logra compartir la chasqueada megalomanía de los rojos.—LOGOS.

EL CAUDILLO MANDA
ESPAÑA OBEDECE

TRAIDORES E INCAPACES a los miembros del gobierno de Valencia un periódico anarquista de París

PARIS.—"La Libertaire", periódico anarquista parisiense, en el número siguiente...

EL OBRERO QUE TRABAJA EN TU TALLER O EN TU FINCA, ES UN CAMARADA MÁS DE LOS QUE EN EL FRENTE DAN SU VIDA POR EL PODERIO ECONÓMICO Y MILITAR DE LA PATRIA.

NOCHE EN EL AYUNTAMIENTO

Testimonio de gratitud a la esposa del Generalísimo... Nombramiento de mecánico jefe municipal...

Constará en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del empleado del ramo de limpieza, Florentino Pino...

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE Terminado el despacho ordinario, el señor Martín Escobar...

El Ayuntamiento acuerda que dar reconocimiento a la distinguida señora de Franco por sus arraigados sentimientos caritativos.

Por último, dió cuenta el señor Martín Escobar de haber llegado a estos últimos días heridos leves a nuestros hospitales...

RUEGOS Y PREGUNTAS El señor Guerra interesa se activen los proyectos de obras a realizar en el próximo invierno.

El señor Gil Miguel se interesó por la construcción de un nuevo mercado de ganados.

La presidencia toma nota de estos ruegos y promete atender los dentro de las disponibilidades económicas del Ayuntamiento.

Y con las frases de: ¡España, una! ¡España, Libre! ¡España, Grande! ¡Arriba España!

se levanta la sesión.

AGENCIA CASTILLA Publicidad Seguros

La nota del Generalísimo a la Sociedad de Naciones

Ilegalidad e ilegitimidad del pretendido Gobierno de Valencia

El Gobierno del Generalísimo reivindica el derecho incontestable de ser considerado como el único representante de la nación española

GINEBRA. — La delegación oficiosa del general Franco en Ginebra ha dirigido al presidente de la 18.ª Asamblea una larga nota, en la que se declara que el deseo del Gobierno del general Franco es que la realidad española sea apreciada en toda su verdad...

El Gobierno nacional desea proclamar y demostrar a la faz del mundo que el Movimiento patriótico español, origen de la guerra, no ha sido, como pretenden insidiosamente los rojos, una vulgar sublevación militar contra un Poder legítimamente constituido.

Los que en realidad de verdad se sublevaron, fueron y son en España los Gobiernos que precedieron inmediatamente a la guerra civil y los que han sucedido, primero en Madrid y actualmente en Valencia, después que el avance de las tropas nacionales obligó a los bolcheviques a transferir la sede del Gobierno.

Violada la Constitución de 1931 por aquellos mismos que la habían promulgado; conculcados los derechos más elementales del hombre, comenzando por el derecho de la vida; entregada España entera al poder de los pistoleros; lanzadas las masas obreras a una lucha fratricida, fué la nación en masa, todas las clases productoras y los obreros, exasperados por la tiranía marxista, tomaron las armas con la ayuda del Ejército, para acabar con la era de crímenes, saques, arbitrariedades que deshonran a la Patria española.

La armada —ha declarado recientemente el general Franco— no tiene derecho de sublevarse contra un partido político, contra la Constitución, su pretexto de no ser de su agrado; pero tiene el deber de defender la Patria cuando ésta se halla en peligro de muerte.

No sólo han sido hombres de derecha los que desde el primer momento apoyaron con decisión y entusiasmo el Movimiento nacional, sino también numerosos partidarios de las antiguas organizaciones de izquierda, que se han incorporado al Movimiento al lado de masas neutras, con todos los españoles que desean ver en su Patria la restauración de la paz y la justicia.

Por este motivo, numerosas personas, unos republicanos avanzados y otros liberales, han sido vilmente asesinados por las hordas anarquistas que dominan en las villas y ciudades no conquistadas aún por la armada nacional.

A continuación, el documento enumera diversas personalidades de reconocidos sentimientos e ideas republicanas, asesinadas en la prisión de Madrid. Y continúa:

Los embajadores y los ministros plenipotenciarios acreditados en la capital española al estallar la revolución nacional, conocen perfectamente la situación de la España roja y la verdadera significación del Movimiento nacional.

Está perfectamente comprobado que, hasta el momento presente, han sido asesinados por las hordas marxistas que preside el pretendido Gobierno de Valencia, cincuenta diputados. (Sigue la lista de estos diputados).

Es necesario subrayar —continúa la nota— que, de conformidad con la Constitución de 1931, la persona de los diputados es inviolable y no pueden ser detenidos ni juzgados sin previa autorización de las Cámaras. En resumen: 300.000 asesinatos en todo el territorio rojo, cometidos con el visto bueno y el consentimiento del Gobierno.

La destitución de magistrados, la destrucción de casi todas las iglesias situadas en territorio rojo, la persecución y asesinato de religiosos, las torturas infligidas a los detenidos en las cárceles oficiales o clandestinas, el asalto de Embajadas y de millares de edificios particulares, los atentados perpetrados contra muchos miembros del Cuerpo diplomático y consular extranjero y, en general, la violación de los principios más elementales del derecho; tales son los principios en que se inspira el Gobierno de Valencia. Estos hechos son más que suficientes para que una asamblea de naciones civilizadas rehuse reconocer a los delegados de este Gobierno como los representantes legítimos de un país cualquiera.

Por el contrario, el Gobierno de S. E. el general Franco ejerce su soberanía sobre las dos terceras partes de la población española y sobre la totalidad de sus protectorados y colonias.

Después de subrayar que el orden reina en las regiones controladas por el general Franco, añade la nota:

En la España nacional, la soberanía nacional se ha conservado intacta y los tratados internacionales son fielmente respetados por el Gobierno.

Por el contrario, el Gobierno rojo, en un documento cuya autenticidad ha sido reconocida, ha intentado modificar el "statu quo" en el Mediterráneo, ofreciendo a Potencias extranjeras los derechos adquiridos por España.

La nota termina diciendo: El Gobierno de Su Excelencia el general Franco, jefe del Estado Español, formula la más solemne protesta y denuncia ante la Sociedad de Naciones y la opinión honrada del mundo entero la ilegalidad e ilegitimidad del pretendido Gobierno de Valencia y reivindica el derecho incontestable de ser considerado como el único representante de la nación española; y demanda, en nombre del espíritu más elevado de justicia, comunicar esta nota verbal a la comisión de verificación de la asamblea a los fines anteriormente indicados.

SE VENDEN espaciosos locales apropiados para Almacenes, próximos a la Estación férrea, al Canal de Castilla y a la carretera general. Para verlos y tratar, con don Juan Dueñas y Dueñas, en Dueñas COCHE CITROEN B. 14, 11 HP, seminuevo. Informes, señor maestro de Valdeolmillos, Mayor, 33, primero.

POR DEJAR la labranza se ven de un par de machos cerrados, de dos dedos sobre la marca. Para tratar, con Santiago Garrido, en Villaprovedo. SE ARRIENDA un almacén de 900 metros cúbicos, en la "Nueva Florida", y dos locales en Maura, 8. Informes: Don Luis Herrero, Palencia. SE ARRIENDA la dehesa de Villarrilla, de pastos y labranza. Para tratar e informar, en Saldaña. El Corresponsal VACAS: se venden tres recién paridas y tres novillos de año y una prensa para uva. Razón: Cirilo Tejerina, 10.

Leyendo periódicos ¿Por qué soy falangista?

No consiste nuestro falangismo—escribí al final de mi anterior artículo— en decir: ¡Arriba España!, sino en ser nosotros, los camisas azules, tales que al vernos lo digan los demás.

No consiste el espíritu de servicio y de sacrificio en palabras vacías, sino en obras que convengan y arrastren al bien obrar.

La mayor garantía que ofrece el Nacional-sindicalismo me lo da ese acendrado ideal de perseverancia en la vicisitud, de obediencia y silencio en lo difícil y de propio vencimiento que exige.

Por eso el ideal de la Falange ilumina mi vida y lo he abrazado con amor y generosidad, dispuesto a que no se frustre en mí el pensamiento del Ausente.

El nos enseñó el camino. Era joven, rico y de clarísimo talento. ¿Qué hizo? ¡Quitarse el traje nuevo y ofrecer su persona al trabajo, porque era tarde, había mucho que bregar y el peligro cundía!

¿Su estilo? De Jesucristo dice el Evangelio que "empezó a obrar y a enseñar". Lo primero el trabajo personal, rudo, encañillador. Después, la persuasión doctrinal es sencilla, natural; de ahí que el maestro usaba aquella pedagogía irresistibile: "Haced esto como yo lo he hecho. Ejemplo os he dado".

Y toda su doctrina es tal que al comentarla ha dicho Bougand: "¿Hay quien se obligue a hacer de Dios? Ni un cuarto de hora podría desempeñar su papel. Quedaría al descubierto antes de terminar su primer día curso".

He tratado en poco tiempo con muchos falangistas. Ellos me han dicho palabras... Yo he leído en sus obras. He visto en no pocos verdadera vocación, ideal, esfuerzo, perseverancia, y me he dicho: Aquí hay un verdadero falangista.

Otros, sin embargo, aunque dicen y blasonan de tal manera, viven su vida, poniendo como programa la idea de José Antonio y como respuesta la conducta de ellos, habría que decir: Aquí hay un suspenso...

¡Quien, como yo, calcula, mide y talla, no puede fallar!

Y me he alegrado de autoformarme en la doctrina de Falange mediante la obra breve, pero fecunda de su creador. Y no la empleo de regla o norma para medir a los demás, sino de acierto para mí mismo, aprovechándola a veces para formarme juicio de los que dicen que son para ver si obran como dicen.

¿Dónde está la piedra de toque? ¡En el espíritu de sacrificio! Yo sé pocas cosas. Pero me las sé bien y sin titubeos. Yo sabré pocas cosas. Pero serán limpias y sin faramallas... y las haré. ¡Aseguro que no me quedaré dormido!

En la moral como en el arte, decir no es nada; hacer es todo". (Pernán).

Lo primero que hay que tener es ideal, que es el reto lanzado por la grandeza del hombre a su pequeñez. "Tener un ideal—dijo Balmes—es tener una razón para vivir". ¡Comprendo que muchos hombres no tienen ni idea!

¿Ideal de la camisa azul? ¡España! ¿Ideal? ¡Sacrificio concreto, personal de hoy y mañana y de pasado mañana. De ayer, ni se piensa. La idea va siempre adelante como antorcha en el camino que señala el ideal.

¿Cómo concibo el falangista? Con verdadero espíritu de sacrificio. ¿Ambiciones egoístas? ¡Imposible! Se pone al servicio de España. ¿Con servilismos de camarilla? ¡No! Con servicio a España; pues la Falange es para España y no España para la Falange! ¡No confundir y no admitamos ideas malas sin ideal!

Yo quiero a la Falange en mí, como quiero a España en sí misma.

Yo quiero obediencia en lo que se me mande, silencio en lo que me contrarie, alegría en lo que me mortifique, trabajo sin ambición, generosidad sin límite, hombría en todo, por Dios y por España!

Yo quiero que España sea Una! ¡Y al quererla Una, yo me uno con todos los que son españoles porque son hijos de mi Madre España! ¡Y venero como españoles el uniforme del soldado y la boina roja del requeté, y la sotana del sacerdote, y la pobre blusa del obrero, y los dolores del enfermo, y la vejez del anciano, y los balbuceos del niño, y el pan del pobre, y las heridas del que lucha; y admito el perdón del que obra mal y se arrepiente, y lo brindo a mi enemigo! ¡Y así mi falangismo es verdadero y español estilo, porque prefiero contrariarme en mis egoísmos para que España sea Una!

Yo quiero que España sea Grande! Y al querer hacerla Grande, acato con verdadero rendimiento de palabra, juicio y voluntad, al hombre providencial que la está haciendo Grande con su esfuerzo de gigante y su genio de la guerra y su dirección atinadísima de Supremo Jerearca, el Generalísimo Franco, cuyo nombre quedará grabado con letras de oro en la clave del arco triunfal de esta España Santa, Católica e Imperial que se reconstruye con sangre y sacrificio!

Yo quiero que España sea Libre con verdadera libertad internacional y con predominio espiritual en su antiguo Imperio, y con honra ante las naciones cultas; y para ello quiero que desaparezca el analfabetismo y la falta de educación social y la escasez de cultura, y quiero que España sea España, desechando por antiespañolas costumbres, modas, tendencias e imposiciones extranjeras; y quiero raer de mi lenguaje ese bastardo hablar que admite la prostitución de palabras bárbaras en nuestro ancho, sereno, majestuoso y gallardo idioma castellano.

Yo quiero gritar ¡Arriba España! para que Dios la bendiga con su poderoso brazo extendido desde la altura, con todas sus virtudes cristianísimas y raciales, y con todos sus pedacitos de tierra y sus alfombras de mares: con Canarias, por hermosas; con Baleares, por fieles; con Castilla, por maternal; con Galicia, por sufrida; con Asturias, por bravia; con Vasconia, por rica; con Extremadura, por conquistadora; con Andalucía, por fecunda; con Murcia, por huertana; con Valencia, por floreada; con Cataluña, por industrial; con Navarra, por buena, y con Aragón—¡Aragón mío!— por su Santo Pilar, y por su bravura, que sabe querer y sabe luchar y sabe vencer!

¿Por qué soy falangista? ¡No por gritar ¡Arriba España!, sino porque puedo con el espíritu de sacrificio que me exige la camisa azul servir como el último, ¡pero servir con ideal! al primero de todos, que es Franco, el Jefe de la Falange Española Tradicionalista, para que España sea en verdad y sinceramente Una, Grande y Libre! JAIME CORTES (De "Amanecer").

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN espaciosos locales apropiados para Almacenes, próximos a la Estación férrea, al Canal de Castilla y a la carretera general. Para verlos y tratar, con don Juan Dueñas y Dueñas, en Dueñas COCHE CITROEN B. 14, 11 HP, seminuevo. Informes, señor maestro de Valdeolmillos, Mayor, 33, primero. POR DEJAR la labranza se ven de un par de machos cerrados, de dos dedos sobre la marca. Para tratar, con Santiago Garrido, en Villaprovedo. SE ARRIENDA un almacén de 900 metros cúbicos, en la "Nueva Florida", y dos locales en Maura, 8. Informes: Don Luis Herrero, Palencia. SE ARRIENDA la dehesa de Villarrilla, de pastos y labranza. Para tratar e informar, en Saldaña. El Corresponsal VACAS: se venden tres recién paridas y tres novillos de año y una prensa para uva. Razón: Cirilo Tejerina, 10.

Vertical text on the far left edge of the page, including words like 'TRAIDORES', 'NOCHE', 'ROJA', 'SIN JABON', 'AGENCIA CASTILLA', 'Publicidad Seguros', 'Delegación de', 'períodos', 'SA ESPAÑA', 'Laborador Comarcal', 'Voluntades y otros', 'MEZA-OPTICO', 'COSECHEROS DE VINOS', 'LAURELIO CUESTA MEDINA', 'LISTA', 'GARCIA', 'PALENCIA', 'Bar Palencia'.

